ZaNZaA VINTAMEGOLDAS MATEMATIKA

Hasonld sikidomok és testek
ARANYOSAK, DE HOGYAN?

1. feladat

Kép: 9cm x 13cm
Keret:18cm x 29cm

Mivel a nagyitas hasonlésagi transzformacio, csak abban az esetben toltheti ki
a kép a keretet, ha a két téglalap hasonld. A megfelel6 oldalak ardnya azonban

nem egyezik meg:
213
18 = 29

A két téglalap nem hasonld. Nem lehet torzuldas vagy vagas nélkiil felnagyitani
ugy a képet, hogy éppen kitdltse a keretet.
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2. feladat

a)

AP: PB=2:3

Az APR pontok altal meghatarozott haromszog és az eredeti ABC
haromszog hasonléak, mert 2-2 sz6glik megegyezik. (APR és ABC«x,
Illetve ARP<«x 2 és ACB« « parhuzamos szaru, egyallasu szogek, igy
megegyeznek.)

Mivel AP:PB=2:3, ezért ha AP=2x, PB=3x, akkor AB=AP+PB=5x.
A hasonlésag (kicsinyités) aranyszama tehat A=2:5.
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Ebbdl kovetkezden:

IPR| 2
IBC| 5

Mivel a feladatban megadott adatok szerint |BC| = 3 cm, ezért

IPR| 2
5

3

A haromszoget kettévagé szakasz (PR) hossza tehat 1,2 cm.

Mivel a haromszogek hasonloak, ezért teriletlik a hasonldsag
aranyszamanak négyzetével aranyos. Igy a teriletek aranya:

() =5
5/ 25

A kis haromszog és a nagy haromszog terlletének aranya 4:25.

TUdek‘ hOgy Tnagy haromszég — Tkis haromszog + Ttrapéz- A kis héromSZGQ

.. 4 e e , .. .. , . / ..
terilete 5 “Sz0rése a nagy haromszog terlletének, tehat a trapéz terilete

4 21 ce e / .. .. .
1 — - =>-szbrése a nagy haromszog tertletének.

Tehat a trapéz és a nagy haromszog terliletének aranya 21:25.
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3. feladat

a)

Mivel a mélység 1,5-szeresére nd, a nagyitas aranyszama is 1,5. Ekkor a
két téglatest térfogatanak aranya ennek a harmadik hatvéanya, azaz
1,5%=3,375. Azaz 3,375-szer tébb vizre lesz szlikség az Uj medence
megtoltéséhez, mint a régihez. Hogy ez pontosan hany m3-rel tobb vizet
jelent, nem tudjuk, mivel a medence méreteit nem ismerjuk.

Mivel a nagyitas aranyszama 1,5, ezért a teriiletek aranya ennek
négyzete, vagyis 1,5%=2,25. Tehat 2,25-szor nagyobb teriilet( félia kell az
U} medence letakarasdhoz, mint az eredeti. Azt, hogy ez pontosan hany
forint plusz kiadas, nem tudjuk, mert sem a medence méreteit, sem a
félia négyzetméterenkénti arat nem ismerjik.

4/4 Zanzatv



